



**ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПО СЛУЧАЙ 24 МАЙ – ДЕНЯТ НА БЪЛГАРСКАТА  
ПРОСВЕТА И КУЛТУРА И НА СЛАВЯНСКАТА ПИСМЕНОСТ**

**УВАЖАЕМИ УЧИТЕЛИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ,  
УЧЕНИ И ТВОРЦИ, МУЗЕЙНИ, ЧИТАЛИЩНИ И БИБЛИОТЕЧНИ ДЕЯТЕЛИ,  
ХОРА НА СЛОВOTO И НА ДУХОВНОСТТА,**

**УВАЖАЕМИ ДЕЦА, УЧЕНИЦИ, СТУДЕНТИ И РОДИТЕЛИ,**

*Позволете ми от името на Комисията по образованието и науката към 44-то Народно събрание и лично от свое име да Ви поздравя с един от най-светлите национални празници. На 24 май скланяме глава пред великото дело на Светите братя Кирил и Методий и техните ученици. Мисията им за просвещение и днес ни кара да се чувстваме истински горди европейци, дава ни увереност, че ролята и мястото на България в съвременния свят не са подарени. Богатата ни история, която пази шедеври на културата и писмеността, ни дава национално самочувствие и смелост да гледаме напред към бъдещето.*

*24 май е най-българският празник, който остава неопетнен от политическо присвояване. Това е денят, в който рамо до рамо празнуват всички без значение от партийните и религиозни убеждения. Днес повече от всякога трябва да се изправим заедно по-силни, по-смели и по-мъдри, за да защитим нашата история, национална идентичност, човешки ценности. Заедно трябва да утвърдим като висши ценности просветата, културата и хуманизма, които осветяват пътя на България като силна и единна държава.*

**Скъпи учители,**

*Обръщам се към Вас с особено вълнение, тъй като от Вашия професионализъм зависи успехът на всяко българско дете. Въпреки трудностите и недоверието успявате да поведете нашите деца по пътя на Знанието, да им покажете красотата на науката, учите ги да са смели и любознателни, да мечтаят, но и да постигат мечтите си! Като истински вълшебници им показвате многообразието на живота, как да отстояват мнението си, но и да зачитат мнението на другия. Днес нашата задача е да осигурим спокойствие и свобода за всеки български учител, отдаден на каузата „Добро образование“. Само по този начин добрите преподаватели ще могат да превърнат класната стая в желано място за нашите деца,*


А НОВАТОРСКИТЕ ИДЕИ И ВДЪХНОВЕНИЕ ОТ ЕКЗОТИКА ЩЕ СЕ ПРЕВЪРНАТ В ЕЖЕДНЕВИЕ ЗА БЪЛГАРСКОТО УЧИЛИЩЕ.

**СКЪПИ ПРИЯТЕЛИ И СЪМИШЛЕНИЦИ,**

ВАШИЯТ ВСЕОТДАЕН ТРУД И УСИЛИЯ ЗАСЛУЖАВАТ УВАЖЕНИЕТО И ПРИЗНАНИЕТО НА ЦЯЛОТО ОБЩЕСТВО. БЛАГОДАРЕНИЕ НА УСИЛИЯТА И ЕНТУЗИАЗМА НА УЧИТЕЛИТЕ, ПРЕПОДАВАТЕЛИТЕ, УЧЕНИТЕ И ИЗСЛЕДОВАТЕЛИТЕ, НА ДЕЙЦИТЕ НА КУЛТУРАТА, МУЗЕЙНОТО И БИБЛИОТЕЧНОТО ДЕЛО БЪЛГАРИЯ И ДНЕС СЪХРАНЯВА ИСТОРИЧЕСКАТА ПАМЕТ, НАЦИОНАЛНАТА СИ ИДЕНТИЧНОСТ И КУЛТУРНИТЕ ТРАДИЦИИ, ГРАДЕНИ С ВЕКОВЕ. ДНЕС, 12 ВЕКА СЛЕД ЕПОХАЛНОТО ДЕЛО НА СОЛУНСКИТЕ БРАТЯ, ИМАМЕ УНИКАЛНИЯ ШАНС ДА ВЪЗРОДИМ БЪЛГАРСКИЯ ДУХ, ДА ВЪРНЕМ ПРЕСТИЖА НА БЪЛГАРСКОТО ОБРАЗОВАНИЕ, ДА БЪДЕМ ГОРДИ НАСЛЕДНИЦИ И ПАЗИТЕЛИ НА ВЪЗРОЖДЕНСКИТЕ ИДЕАЛИ. НЕКА НЕ ПРОПУСКАМЕ ТОЗИ ШАНС И ЗАЕДНО ДА ОТСТОЯВАМЕ ДОСТОЙНОТО СИ МЯСТО НА ЕВРОПЕЙСКАТА И СВЕТОВНАТА КУЛТУРНА КАРТА!

**ЧЕСТИТ ПРАЗНИК И НЕКА ПОМНИМ: „ДУХОВНОСТТА НЕ ПАДА ТАМ, ДЕТО ЗНАНИЕТО ЖИВЕЙ“!**

София, 23 май 2017 г.



**МИЛЕНА ДАМЯНОВА  
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА ПО  
ОБРАЗОВАНИЕТО И НАУКАТА В  
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА  
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**